

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й

№ 277 (11861)

Суббота, 24 ноября 1962 года.

Цена 2 коп.

Информационное сообщение

о Пленуме Центрального Комитета

Коммунистической партии Советского Союза

На Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

На вечернем заседании 22 ноября 1962 года выступили товарищи: В. В. Скрябин (первый секретарь Ростовского обкома КПСС), Н. В. Мельников (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по топливной промышленности), А. Я. Пельше (первый секретарь ЦК КП Латвии), Н. И. Белаш (свиновод Гутковского совхоза, Новосибирская область), А. Ю. Снечук (первый секретарь ЦК КП Литвы), В. Е. Бойко (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по черной и цветной металлургии).

На утреннем заседании 23 ноября 1962 года выступили товарищи: Т. И. Соколов (первый секретарь Целинского крайкома КП Казахстана), В. Э. Дымин (заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР), К. К. Никольский (первый секретарь Свердловского обкома КПСС), В. Н. Куликов (директор совхоза «Пахта-Араш», Казахская ССР), П. Е. Саблев (директор Харьковского тракторного завода им. Орджоникидзе).

На этом обсуждении доклада товарища Н. С. Хрущева заканчивается.

Заключительным словом на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

КИЕВСКИЙ ТЕАТР ПОКАЗЫВАЕТ ОПЕРУ ЧАЙКОВСКОГО

МОСКВА, 22 ноября. (Норр. ТАСС). Киевский оперный театр имени Шевченко с большим успехом гастролирует в Москве. Уже показаны произведения, ставшие классикой украинского искусства, — «Тарас Бульба» Н. Лысенко, «Арсенал» Г. Майборды, два балета, созданных украинскими композиторами.

Сегодня гости показали на сцене Кремлевского Дворца свое последнее произведение — оперу П. И. Чайковского «Мазепка». Написанная почти 80 лет назад на сюжет пушкинской «Полтавы», опера эта выделяется масштабностью и значительностью темы.

В прочтении театра это произведение Чайковского стало подлинно народной драмой. Зрители потрясаны и увлекаются массовые сцены оперы с великолепными хорами в первой и второй картинах, удивительно верное и сильное изображение народа на сцене казны. Блестящее мастерство артистов — исполнителей главных партий — Т. Пономаренко, Н. Воружева, Э. Том, В. Паанча, В. Гурова и других, работа режиссера И. Молоствового, дирижера К. Симеонова, художника Ф. Нирола были по достоинству оценены слушателями.

На спектакле, который прошел с большим успехом, присутствовали товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Л. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, В. В. Гринин, В. П. Мжаванадзе, В. В. Шербицкий, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, А. Н. Шелепин.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении летчика капитана Куницына И. Т. орденом Красного Знамени

За мужество, стойкость и самоотдачу, проявленные в сложных условиях при аварии самолета над морем, наградить летчика капитана Куницына Ивана Тимофеевича орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль. 22 ноября 1962 г.

МОСКВА, 22 ноября. (Норр. ТАСС). Летчик капитан Иван Куницын совершил невозможное: 68 часов боролся он со стихией, большую часть времени провел в ледяной воде и победил.

...Это произошло 3 ноября. У реактивного самолета, на котором летел Куницын, отказало управление. Самолет камнем полетел к земле. Все попытки вывести машину в горизонтальный полет не удавались.

С командного пункта приказали: — Катапультируйтесь!

И когда еще одна попытка овладеть управлением самолета оказалась безуспешной, летчик нажал на красный рычаг для катапультирования.

Все это происходило над открытым морем. У самой воды Куницын осво-

бодился от строп парашюта и погрузился в ледяную пучину. Спасательный жилет вытолкнул его на поверхность. Автоматически наполнилась газом надувная лодка. Забравшись в нее, отважный летчик стал грести к берегу. Весел не было. Он греб руками. Около трех суток продолжалась борьба пилота со стихией.

Туман и низкая облачность мешали поискам, которые предприняло командование. Лишь через 68 часов боевые друзья летчика на катере разыскали его, пилот вертолета капитан Александр Савенко вывез героя на Большую Землю.

Иван Куницын был доставлен в клинику Военно-Медицинской академии имени С. М. Кирова, где ему была оказана медицинская помощь.

Сейчас летчик поправляется.

Фильм о визите

А. И. Брежнева в Югославию

МОСКВА, 22 ноября. (ТАСС). Центральная студия документальных фильмов выпустила новый цветной фильм, посвященный ответному визиту Председателя Президиума Вер-

Пленум Центрального Комитета КПСС

На Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

Утреннее заседание 22 ноября открылось выступлением министра энергетики и электрификации СССР И. Т. Новикова. Центральный Комитет нашей партии, говорит он, в последние годы неуклонно проводит ленинскую линию на улучшение руководства народным хозяйством. Идет речь о развитии энергетики и электрификации. Энергетика полностью охватывает все отрасли народного хозяйства. В докладе Н. С. Хрущева предложения.

Министр подчеркивает, что создание общесоюзного центра — Министерства энергетики и электрификации, а также министерств в главных управлениях в союзных республиках дает возможность значительно увеличить ввоз новых мощностей, повысить технический уровень эксплуатации электростанций, правильно и рационально использовать кадры, материально-технические ресурсы. По инициативе Н. С. Хрущева Центральный Комитет партии исправил положение. В республике построено и введено в строй 63 химических и нефтехимических производств.

У нас есть еще отстающие отрасли промышленности, заводы, фабрики, нефтепромыслы, продолжает оратор. Главный недостаток состоит в том, что из года в год недоиспользуются планы капитального строительства. За десять месяцев нынешнего года программа капитального строительства выполнена только на 92 процента. Не выдержаны сроки ввода в эксплуатацию ряда важных химических объектов.

Изменение структуры топливного баланса страны за счет повышения в нем удельного веса нефти и газа, говорит далее оратор, связано со значительным увеличением буровых работ. У нас есть хорошая буровая техника, квалифицированные кадры. Но вот уже в течение ряда лет остается нерешенным вопрос об улучшении качества рабочего инструмента для бурения, каротажных работ, качества долот. Это большой народнохозяйственный вопрос. Госплан СССР и Госкомитет по топливу должны разрешить его, принять меры, чтобы уже в будущем году буровики получили хороший инструмент.

Последовательно проводимые партийные меры по улучшению руководства развитием сельского хозяйства, отмечает тов. Нуриев, приносят плоды. В Башкирии, например, из года в год растут производство и продажа продуктов земледелия и животноводства. В первые три года семилетки колхозы и совхозы республики ежегодно продавали государству около 80 миллионов пудов хлеба, а в нынешнем году — 96 миллионов пудов, на 19 миллионов пудов больше, чем в 1961 году. Продажа мяса государству за это время выросла с 80 тысяч до 130 тысяч тонн, молока — с 295 тысяч до 458 тысяч тонн.

В соответствии с предложениями Н. С. Хрущева, содержащимися в его записке Президиуму ЦК, сейчас в республике ведется подготовка к тому, чтобы тщательно разбираться в каждом колхозе и совхозе с использованием земель с тем, чтобы обеспечить в будущем году дальнейшее увеличение производства зерна и других продуктов. Партийная организация ставит задачу в 1963 году миллион гектаров не менее 100 миллионов пудов хлеба.

На зональном совещании передовиков сельского хозяйства Урала Никита Сергеевич Хрущев поставил задачу: к хорошей славе уральской промышленности добавить добрую славу о сельском хозяйстве Урала. Труженики сельского хозяйства Башкирии, заявляет тов. Нуриев, приложат все усилия, чтобы выполнить этот добрый наказ.

Несмотря на засуху, хорошо поработали нынче хлеборобы киргизской области. Об этом рассказывает Пленуму известный механизатор А. В. Гиталов, который 26 лет возглавляет тракторную бригаду в колхозе имени XX съезда КПСС Кировоградской области.

Труженики сельского хозяйства этой области в нынешнем году с площади 400 тысяч гектаров собрали по 33 центнера зерна кукурузы, а с 65 тысяч гектаров — по 50 и более центнеров кукурузы с гектара. Средний урожай всех зерновых по области составил 24,5 центнера с гектара.

За высокий урожай этой ценной культуры нынче вели борьбу 726 тракторных бригад и механизированных звеньев, многие из которых получили по 70—80 и больше центнеров кукурузы с гектара. Это дало возможность при неблагоприятных условиях нынешнего года досрочно выполнить план продаж хлеба государству. В закрома Родины засыпано 62 миллиона пудов зерна.

Тов. Гиталов говорит о том, что его бригада также потрудилась неплохо. На площади свыше тысячи гектаров она вырастила и собрала без затрат ручного труда по 60 центнеров зерна кукурузы с гектара, в том числе с массива в 620 гектаров — по 75 центнеров.

В получении такого высокого урожая решающую роль сыграло применение новой технологии возделывания этой культуры, посеянной в ранней яровой вспашке с высококачественной обработкой полей. Посев производился сеялками, оборудованными для одновременного внесения семян и минеральных удобрений, квадратно-гнездовой и пунктирным способами. До появления всходов было проведено трехкратное боронование. Междуурядная обработка проводилась культиваторами, оборудованными ротационными дисками для рыхления в рядах и защитными плитами для работы на повышенных скоростях в первый период обработки, а также дисками-очистками для уничтожения сорняков в последующий период.

Знатный механизатор отмечает характерную особенность новой технологии выращивания кукурузы — получение высокого урожая при низкой его себестоимости. Центнер зерна обошелся в 42 копейки при затратах 0,16 человеко-дня в 1961 году, а нынче эти цифры будут еще намного меньше.

Тов. Гиталов передает просьбу механизаторов колхоза сообщить Пленуму, что все хозяйство в целом обогатилось в среднем по всей площади посева зерна по 41 центнеру с гектара, в том числе кукурузы — по 60 центнеров. Получен также хороший урожай сахарной свеклы и подсолнечника.

Должен сказать, продолжает оратор, что таких хозяйств в области немало. Ряд колхозов уже в этом году достиг такого уровня урожая зерновых культур, который предусмотрен Программой КПСС на конец двадцатилетия.

В своем докладе Вы, Никита Сергеевич, подвергли резкой, но справедливой критике работу Госплана, совхозархоз, конструкторских бюро за допущенные ошибки и недостатки в работе, говорит далее тов. Гиталов. Мы, механизаторы сельского хозяйства, особенно ощущаем эти недостатки в своей практике. Сельское хозяйство сейчас получает более 700 различных типов машин, часто одного и того же назначения, но совершенно разных конструкций и взаимозаменяемыми узлами и деталями. Только Минский тракторный завод за последние годы выпустил 11 различных серий тракторов почти одного и того же типа, но без унифицированных деталей.

С таким положением нельзя мириться. Разномарочность и отсутствие унификации значительно ухудшают эксплуатацию машин. Это положение усугубляется еще тем, что с выпуском тракторов и других машин новых марок промышленность уменьшает или совсем прекращает выпуск запасных частей к старым машинам, что значительно затрудняет эксплуатацию имеющейся техники.

Тов. Гиталов высоко оценивает зерновые комбайны, переоборудованные для новой поточной уборки зерновых и колосовых культур с одновременным измельчением соломы. На полях Украины работали в этом году около тысячи таких комбайнов. При этом производительность труда на уборке возросла в 2,4 раза.

От имени труженников поля Кировоградской области знатный механизатор заявляет Центральный Комитет партии и правительство, что хлеборобы не пожалели сил и труда в борьбе за осуществление задач, поставленных настоящим Пленумом.

Предложения Президиума Центрального Комитета, изложенные в докладе Никиты Сергеевича Хрущева, затрагивают важнейшие вопросы дальнейшего подъема экономики коммунистического строительства, заявил в своем выступлении первый секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горнячев. В докладе дано глубокое обоснование необходимости перестройки руководства народным хозяйством в соответствии с назревшими потребностями развития нашего общества, изложена новая структура партийных органов, развиты ленинские принципы партийно-государственного контроля.

Мероприятия партии по коренному подъему народного хозяйства, говорит далее оратор, произвели в промышленности и строительстве Новосибирской области глубокие изменения. За прошедшие годы семилетки резко увеличился объем валовой продукции. Производство металлургических станков и радиотехнических изделий возросло почти в два раза,

генераторов к гидравлическим и паровым турбинам — в три раза. По отдельным важнейшим видам изделий контрольные цифры семилетки будут достигнуты в текущем и будущем годах.

В промышленности осуществлено свыше трех тысяч мероприятий по автоматизации и механизации производства, организовано более 50 крупных механизированных цехов и участков, модернизировано свыше пяти тысяч единиц технологического оборудования. Все это позволило увеличить выпуск промышленной продукции на 52 процента и поднять производительность труда более чем на 23 процента, что превышает контрольные цифры семилетнего плана. Досрочно будет выполнен план текущего года.

Увеличение экономических районов, отмечает тов. Горнячев, позволяет более полно использовать технику, сырьевую базу, улучшить производственную кооперацию, шире использовать и другие возможности. Объединение, например, промышленности Новосибирского и Омского совнархозов ускорило и удешевило создание строительной индустрии, позволило лучше наладить изготовление сварных конструкций, производство метизов, чугуна и цветного лития на специализированных заводах и сэкономить на этом десятки миллионов рублей.

Мы отчетливо сознаем, продолжает оратор, что в работе совхозов и колхозов Новосибирской области, в руководстве сельским хозяйством еще много недостатков. В текущем году область не получила намеченного плана количества зерна и находясь в большом долгу у государства. Сейчас многие хозяйства решили расширить посевы зерновых, бобовых и культур с чет с сокращением площадей под травами и малорожайными культурами.

Для увеличения производства зерна в области полностью около трех миллионов гектаров зби — почти в два раза больше, чем в прошлом году, проделана большая работа по ликвидации сорняков. Колхозы и совхозы вырастили значительное количество семян засухоустойчивых, нетребовательных сортов пшеницы. Расширен клин озерных культур по 330 тысяч гектаров. В колхозах и совхозах организовано дополнительно около 600 комплексных бригад, что повысит культуру земледелия, ликвидирует обезличку в использовании полей, позволит более производительнее эксплуатировать технику и снизить себестоимость продукции.

Следует отметить, говорит тов. Горнячев, что одновременно с ростом заготовок продуктов животноводства в колхозах и совхозах по сравнению с прошлым годом поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 118 тысяч, в том числе коров — на 36 тысяч, а количество свиной возросло на 105 тысяч. Этим созданы лучшие условия для увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов в будущем году. Сейчас во многих хозяйствах создаются звенья и специализированные бригады по откорму скота. На интенсивный откорм поставлено 60 тысяч голов молодяка крупного рогатого скота, а также 138 тысяч свиной.

Доклад Никиты Сергеевича Хрущева и решения, которые разработал Пленум Центрального Комитета нашей партии, найдут полную поддержку, горячее одобрение всей партии, всего советского народа. Они помогут нам полнее использовать резервы всех отраслей народного хозяйства, глубже вскрыть недостатки, лучше определить место и роль партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций, каждого коммуниста в деле быстрого создания материально-технической базы коммунизма.

Деятельности нового научного центра в Новосибирске, вопросам подготовки научных кадров посвятил свое выступление вице-президент Академии наук СССР, председатель Сибирского отделения Академии наук СССР М. А. Лаврентьев. Он рассказал о том, что уже сделано за 5 лет, прошедших с начала строительства города науки в 30 километрах от Новосибирска.

Призыв партии к ученым, говорит оратор, — создать научный центр на востоке страны — нашел живой отклик и среди пожилых и среди молодежи. Сегодня с этой высокой трибуны особенно приятно сказать, что задание партии по созданию нового научного центра в основном выполнено.

Выполняя указания партии, мы старались с самого начала строго придерживаться тех установок, которые получили от Центрального Комитета: заниматься большими комплексными проблемами науки, помо-

гать промышленности и сельскому хозяйству, помнить о смене, растить талантливого молодёжь.

Новый научный центр включился в решение больших проблем, часть институтов заняла ведущее положение в решении ряда научных вопросов. Математический институт добился больших успехов в области дифференциальных уравнений и их приложений к механике. Физики в тесном контакте с физическими институтами Москвы и Ленинграда работают по основным проблемам ядерной физики. Химики заняты разработкой новых методов получения сверхчистых материалов, проблемой создания новых катализаторов, консультируют химическую промышленность.

Большинство институтов оказывают реальную помощь промышленности решением конкретных задач, многочисленными экспертизами и консультациями.

М. А. Лаврентьев рассказывает далее об интересном опыте привлечения к научной деятельности талантливого молодёжь. Весной этого года была организована Новосибирская олимпиада физико-математического олимпиада. Для проведения этих олимпиад на места выезжали 70 математиков и физиков, которые устанавливали контакты со средними школами и вузами. Победители олимпиады, окончившие десятилетку, поступили в университет, более молодые будут учиться в физико-математическом училище-интернате.

Говоря о деятельности филиалов и комплексных институтов, тов. Лаврентьев отмечает, что они еще ощущают недостаток в зрелых учениках, медленные темпы строительства, имеют трудности с жильем. Несмотря на это, продолжает оратор, наши самые восточные ячейки живут интенсивной научной жизнью. Там много действительно талантливого молодёжь, энтузиастов дела и патриотов края. Нужно им только помочь.

Затем ученый останавливается на проблемах, имеющих особо важное значение для восточных районов страны.

Говоря о проблеме поисков и использования подземных горячих вод, тов. Лаврентьев указывает, что на Курилах и Камчатке существуют почти неограниченные запасы таких вод. Изучение их происхождения, запасов и возможностей эксплуатации имеет огромное научное и практическое значение. М. А. Лаврентьев сообщает, что в результате деятельности экспедиции Академии наук недалеко от крупнейшего Камчатского рыбного комбината на Охотском море вырос поселок буровиков и научных работников, пробурены 22 скважины, 12 из которых дают промышленный пар. Построены парники, а в будущем году начнется строительство первой электростанции. Наличие дешевой энергии и тепла быстро изменит лицо этого богатого, но очень сурового и тяжелого для жизни людей края.

Специфической для Камчатки является также проблема выяснения механизма работы вулкана. Изучение вулканической деятельности дает возможность заглянуть в недр земли, исследовать неограниченные подземные тепловые запасы, которые в результате совместной работы ученых и инженеров будут служить людям.

Большой практический интерес имеют также работы, проводимые в дальневосточных заповедниках по поискам новых лекарственных растений. Здесь также достигнуты серьезные успехи.

Мы, советские ученые, гордимся нашей Родиной, мы гордимся и тем, что наш труд идет на пользу людям. Мы получили все возможности для осуществления самых смелых идей, сказанных в заключение М. А. Лаврентьев.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по химии В. С. Федоров сообщает, что химическая промышленность после майского Пленума ЦК КПСС (1958 год) увеличила объем производства продукции в 1,6 раза. За это время введены в эксплуатацию 150 новых заводов и крупных производств, созданы новые центры химической промышленности в Российской Федерации, Азербайджане, Белоруссии, на Украине, во многих других экономических районах страны.

В нынешнем году химическая промышленность вводит большие новые мощности. Так, прирост новых мощностей по производству аммиака должен составить свыше 40 процентов по сравнению с действующими в начале текущего года, в производство минеральных удобрений будут пущены цехи, равные мощностям, введенным за первые три года семилетки.

(Продолжение на 2-й стр.)

Сооружение Уч-Курганской ГЭС велось на высоком техническом уровне. Здесь сложился замечательный коллектив. Многим бригадам и рабочим присвоено высокое звание бригад и ударников коммунистического труда. Хорошо потрудились на стройке комсомольцы и молодежь.

Уч-Курганская ГЭС уже дала стране 336,5 миллиона киловатт-часов дешевой электроэнергии. Строители и монтажники Уч-Курганской ГЭС заверили Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, Никиту Сергеевича Хрущева, что они с еще большей энергией будут трудиться над выполнением задания по строительству Токтогульской ГЭС — второй станции на реке Нарын. (ТАСС).

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили энергостроителей Киргизии со славной трудовой победой — досрочным вводом на полную мощность Уч-Курганской ГЭС. Окончание сооружения Уч-Курганской ГЭС, говорится в поздравительной телеграмме, — замечательный вклад строителей в дело выполнения величественных задач, поставленных в Программе партии по электрификации нашей страны.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что строители и монтажники Нарынгидроэнергострой, присутствующие на сооружении новой станции Нарынского каскада — Токтогульской ГЭС, будут трудиться самоотверженно и успешно выполнят это ответственное задание.

В получении такого высокого урожая решающую роль сыграло применение новой технологии возделывания этой культуры, посеянной в ранней яровой вспашке с высококачественной обработкой полей. Посев производился сеялками, оборудованными для одновременного внесения семян и минеральных удобрений, квадратно-гнездовой и пунктирным способами. До появления всходов было проведено трехкратное боронование. Междуурядная обработка проводилась культиваторами, оборудованными ротационными дисками для рыхления в рядах и защитными плитами для работы на повышенных скоростях в первый период обработки, а также дисками-очистками для уничтожения сорняков в последующий период.

Знатный механизатор отмечает характерную особенность новой технологии выращивания кукурузы — получение высокого урожая при низкой его себестоимости. Центнер зерна обошелся в 42 копейки при затратах 0,16 человеко-дня в 1961 году, а нынче эти цифры будут еще намного меньше.

Тов. Гиталов передает просьбу механизаторов колхоза сообщить Пленуму, что все хозяйство в целом обогатилось в среднем по всей площади посева зерна по 41 центнеру с гектара, в том числе кукурузы — по 60 центнеров. Получен также хороший урожай сахарной свеклы и подсолнечника.

Должен сказать, продолжает оратор, что таких хозяйств в области немало. Ряд колхозов уже в этом году достиг такого уровня урожая зерновых культур, который предусмотрен Программой КПСС на конец двадцатилетия.

В своем докладе Вы, Никита Сергеевич, подвергли резкой, но справедливой критике работу Госплана, совхозархоз, конструкторских бюро за допущенные ошибки и недостатки в работе, говорит далее тов. Гиталов. Мы, механизаторы сельского хозяйства, особенно ощущаем эти недостатки в своей практике. Сельское хозяйство сейчас получает более 700 различных типов машин, часто одного и того же назначения, но совершенно разных конструкций и взаимозаменяемыми узлами и деталями. Только Минский тракторный завод за последние годы выпустил 11 различных серий тракторов почти одного и того же типа, но без унифицированных деталей.

С таким положением нельзя мириться. Разномарочность и отсутствие унификации значительно ухудшают эксплуатацию машин. Это положение усугубляется еще тем, что с выпуском тракторов и других машин новых марок промышленность уменьшает или совсем прекращает выпуск запасных частей к старым машинам, что значительно затрудняет эксплуатацию имеющейся техники.

Тов. Гиталов высоко оценивает зерновые комбайны, переоборудованные для новой поточной уборки зерновых и колосовых культур с одновременным измельчением соломы. На полях Украины работали в этом году около тысячи таких комбайнов. При этом производительность труда на уборке возросла в 2,4 раза.

От имени труженников поля Кировоградской области знатный механизатор заявляет Центральный Комитет партии и правительство, что хлеборобы не пожалели сил и труда в борьбе за осуществление задач, поставленных настоящим Пленумом.

Предложения Президиума Центрального Комитета, изложенные в докладе Никиты Сергеевича Хрущева, затрагивают важнейшие вопросы дальнейшего подъема экономики коммунистического строительства, заявил в своем выступлении первый секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горнячев. В докладе дано глубокое обоснование необходимости перестройки руководства народным хозяйством в соответствии с назревшими потребностями развития нашего общества, изложена новая структура партийных органов, развиты ленинские принципы партийно-государственного контроля.

Мероприятия партии по коренному подъему народного хозяйства, говорит далее оратор, произвели в промышленности и строительстве Новосибирской области глубокие изменения. За прошедшие годы семилетки резко увеличился объем валовой продукции. Производство металлургических станков и радиотехнических изделий возросло почти в два раза,

Пленум Центрального Комитета КПСС

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Коллективы научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций Комитета, продолжает тов. Федоров, в сравнительно сжатый срок решил ряд крупных научно-технических проблем, имеющих важное значение для технического прогресса химической промышленности. В отличие от прошлых лет определялся твердый курс на широкое использование углеводородов нефти и природного газа в производстве синтетических материалов. Нефть и газ позволяют с меньшими затратами средств получать большие массы различных углеводородов. Это открывает неограниченные возможности для создания высокоэффективных процессов промышленного получения синтетических материалов — полиэтилена, аммиака, фенола, каучука, волокон, мощных средств и многих других видов химической продукции.

Научно-исследовательские, проектные и опытные работы, выполненные после майского Пленума ЦК КПСС, открыли реальные пути для получения ценной химической продукции из новых, более доступных и экономичных видов сырья, для интенсификации процессов производства и наиболее эффективного использования капиталовложений и материально-технических ресурсов. Однако до сих пор в этом деле использованы далеко не все возможности.

Крупной задачей производства химической продукции, снижения капитальных затрат в строительстве химических предприятий, продолжает тов. Федоров, будет достигаться на основе крупнотоннажных специализированных производств. Для этого уже теперь необходимо усилить работу по созданию и организации серийного производства высокопроизводительного оборудования, а также современных средств автоматизации и дистанционного управления. Между тем машиностроение этого оборудования не удовлетворяет. Только за последние три года машиностроители задержали разработку более 200 образцов нового оборудования и приборов, в том числе мощных кремневых выпрямителей тока, электродов и трансформаторов к ним для производства фосфора и карбида кальция, высокопроизводительного оборудования для производства и переработки пластмасс и синтетических смол.

Тов. Федоров говорит далее, что за последние годы в нашей стране создана прочная основа для крутого подъема промышленного производства химической продукции. Однако в развитии химической промышленности имеются еще серьезные недостатки. Особенно плохо обстоит дело с капитальными работами и вводом новых мощностей. Одна из главных причин такого положения — хроническое несоответствие между планами капитального строительства и материально-технического обеспечения строек. Планы производства химического оборудования ежегодно не выполнялись, и обеспечение химической промышленности оборудованием составляло немногим более половины ее потребностей.

Тов. Федоров заявляет, что, опираясь на предложения, изложенные в докладе Н. С. Хрущева, можно будет в короткий срок не только ликвидировать отставание по вводу новых производственных мощностей, но и решительно увеличить производство химической продукции.

Коммунисты и все трудящиеся Туркменистана с огромным вниманием следят за работой Пленума и единодушно одобряют доклад товарища Н. С. Хрущева о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством, говорит первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана Б. Овезов.

В республике непрерывно растет объем промышленного производства. С начала семилетки добыча нефти увеличилась на 68 процентов, выплата электроэнергии — на 60 процентов. Коллективы предприятий совнархоза из года в год успешно выполняют производственные планы. Быстрыми темпами развивается нефтяная промышленность. Добыча нефти в нынешнем году составит в республике примерно 7 миллионов тонн, что в 3,5 раза больше, чем в 1950 году. Нефтяники Туркменистана взяли социалистические обязательства выполнить семилетку за пять лет. Уровень добычи жидкого топлива, запланированный на конец семилетки, достигнут уже в 1963 году.

Несмотря на то, что промышленность республики ежегодно выполняет план выпуска валовой продукции, в ее работе имеются еще крупные недостатки, говорит Б. Овезов. По темпам роста производительности труда мы отстали от заданной семилетки. Основная причина этого — крупные неполадки на отдельных предприятиях, задержка с вводом и освоением новых производственных мощностей, медленное развитие сырьевой базы легкой и пищевой промышленности. Намечено создание Среднеазиатского совнархоза позволит полнее использовать огромные природные богатства республики Средней Азии.

Капиталовложения в народное хозяйство республики, говорит тов. Овезов, непрерывно увеличиваются, но ассигнования на эти цели освобождаются не полностью. Еще слабо внедряются индустриальные методы строительства, особенно крупнопанельное домостроение. Неудовлет-

рительно работают предприятия, выпускающие строительные материалы. Сейчас ЦК Компартии Туркмении и Совет Министров республики принимают меры к устранению этих недостатков.

Одобрив высказанные в докладе товарища Н. С. Хрущева предложения, оратор говорит, что создание Среднеазиатского производственного управления хлопководства будет способствовать быстрейшему внедрению передового опыта и достижений науки, поднимет уровень ведения хлопководства, значительно расширит и укрепит братские связи между республиками. Большое значение для преодоления отставания Туркменистана в освоении целинных земель, организации совхозов будет иметь организация Среднеазиатского главного управления по ирригации и строительству совхозов.

Строительству трех очередей Каракумского канала, крупных водохранилищ и других ирригационных сооружений, отмечает тов. Овезов, позволило колхозам и совхозам республике с 1953 года ввести в сельскохозяйственный оборот дополнительно 115 тысяч гектаров орошаемых земель и увеличить производство сельскохозяйственных продуктов.

В республике разработаны предложения по перестройке партийных и советских органов по производственному принципу. В целях ликвидации излишних звеньев намечается упразднить все три области, и вместо 39 районов иметь 21 территориально-производственное управление. Направляя деятельность партийных комитетов этих управлений будет Бюро ЦК КП Туркменистана по руководству сельским хозяйством. Намечается также создать Бюро ЦК КП Туркменистана по руководству промышленностью. В республике создается Президиум ЦК КП Туркменистана.

Заканчивая свое выступление, тов. Овезов сказал: — Разрешите заверить участников Пленума и Президиум ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым в том, что партийная организация Туркменистана, вооруженная решениями настоящего Пленума, обеспечит дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства и тем самым внесет достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Слово имеет председатель Кемаровского совнархоза Л. Е. Графов. Предложения, высказанные в докладе Н. С. Хрущева, с исчерпывающей ясностью определяют пути дальнейшего развития народного хозяйства и совершенствования форм партийного и хозяйственного руководства, говорит он. В 1957 году партия осуществила перестройку управления промышленностью и строительством. Жизнь полностью подтвердила ее необходимость. Сейчас уже вряд ли можно доказать преимущество этой новой системы управления промышленностью и строительством. Они очевидны.

Характеризуя развитие экономики области, тов. Графов говорит, что за пять лет объем промышленной и строительной-монтажной работ увеличился здесь в полтора раза, производительность труда выросла в промышленности на 22 и в строительстве — на 38 процентов. В этом году значительно перевыполнены задания по добыче угля, выплавке чугуна и стали, производству продукции химической, машиностроительной, пищевой промышленности, выпработке электроэнергии. За пять лет построено более ста крупных промышленных объектов, в том числе две коксовые батареи и доменная печь на Кузнецком металлургическом комбинате, 13 угольных шахт и разрезов, вторая очередь Новокузнецкого алюминиевого завода.

Вместе с тем тов. Графов отмечает, что аппарат совнархоза и его отраслевые управления недостаточно занимаются экономической работой, слабо распространяют опыт передовых предприятий и строек, несвоевременно выявляют и используют имеющиеся резервы.

Госпланы, продолжает оратор, в ряде случаев не прислушиваются к мнению совнархозов и, будучи заняты мелочной опекой, часто упускают решение важных вопросов при разработке планов. Совнархозы не нуждаются в такой опеке, которая не помогает делу, а, наоборот, связывает хозяйственную инициативу. Мы нуждаемся прежде всего в том, чтобы вопросы, возникающие у нас, решались быстро и оперативно. Видимо, ВСНХ и Госплан РСФСР надо наделять значительно большими правами, а дублирование в их работе устранить.

Масштабы промышленного производства нынешних совнархозов, как правильно говорил Н. С. Хрущев, не дают возможности широко использовать сырьевую базу, кооперирование и преимущественную специализацию. С укрупнением совнархозов эта возможность значительно расширяется. Мы полностью согласны с предложением об укрупнении совнархозов, но считаем, что их надо наделять соответствующими правами.

Опыт работы совнархозов, отмечает Л. Е. Графов, показал, что разработка новой технологии, конструирование машин, проектирование предприятий и внедрение новой техники также требуют совершенствования. Разобщенность проектных, научно-исследовательских и конструкторских организаций затрудняет осуществле-

ние единой технической политики. Совнархозы нуждаются в помощи при решении технических вопросов. Эту помощь им призваны оказывать отраслевые комитеты. Они должны иметь экспериментальную базу и передавать в промышленность уже готовую разработанную технологию. Для этого надо передать научно-исследовательские, проектно-конструкторские институты, а может быть, и ряд заводов. Предписания и решения комитетов по вопросам техники и технологии должны быть обязательными для совнархозов. Но для того, чтобы товарищи из комитетов не отрывались от жизни, они должны наравне с работниками совнархозов нести ответственность за внедрение новой техники и передовой технологии.

Следующим на трибуну поднимается первый секретарь ЦК КП Киргизии Т. У. Усубалиев. Он говорит, что в докладе Н. С. Хрущева по-прежнему четко и ясно определены не только неотложные задачи коммунистического строительства, но и пути к их успешному решению.

Трудящиеся Советского Киргизстана, продолжает оратор, настойчиво борются за неуλόный подъем производства промышленной и сельскохозяйственной продукции. Приток валовой продукции за первые три года семилетки составил 30 процентов, а объем капитальных вложений за это время увеличился в 1,7 раза. Построены и введены в действие новые крупные промышленные предприятия. Накануне 45-й годовщины Октября вступила в строй Уч-Курганская гидроэлектростанция — самая крупная в Средней Азии. Сейчас разворачивается сооружение новой, более мощной — Токтогульской ГЭС. Она даст дешевую электроэнергию Киргизии, Узбекистану, отдельным районам Казахстана; вызовет к жизни многие сотни тысяч гектаров плодородных земель, иссушенных сейчас знойным солнцем Средней Азии.

За период, истекший после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года, в республике достигнуты известные успехи и в сельском хозяйстве. Валовое производство сельскохозяйственной продукции выросло на 41 процент, в том числе по животноводству — на 65 процентов. Несмотря на неблагоприятные климатические условия текущего года, выращен хороший урожай всех культур. Республика успешно справилась с выполненным планом продажи зерна, лекарственного мака, сахарной свеклы, шерсти. Промышленность получила в этом году из колхозов и совхозов Киргизии свыше 13 миллионов центнеров сахарной свеклы. Это почти втрое превышает ее валовой урожай в республике в 1953 году. В среднем с гектара выкопано по 350 центнеров сахарной свеклы.

Хорошо потрудились овцеводы. Заготовка шерсти выросла в текущем году на 12 процентов; на 10 процентов увеличился экспорт мяса государствену. Стадо овец в колхозах и совхозах увеличилось за текущий год на полмиллиона голов.

Все это, отмечает оратор, явилось, прежде всего, результатом перестройки управления сельским хозяйством, результатом лучшего использования земель и других мероприятий, осуществленных в соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. К сожалению, мы не можем сказать, продолжает тов. Усубалиев, что огромные резервы и возможности, которыми располагает республика, используются в полной мере. Особенно отстает строительство. В сельском хозяйстве не выполнены задания семилетки по производству хлопка и некоторых других видов сельскохозяйственной продукции. Плохо используются широкие возможности для развития овцеводства.

Отставание ряда отраслей народного хозяйства объясняется прежде всего серьезными недостатками в деятельности партийных органов. Партийное руководство экономикой, как совершенно правильно указал Н. С. Хрущев, часто носит кабинетный характер. Мы горячо одобряем положения, выдвинутые в докладе на Пленуме, считаем их совершенно правильными и своевременными. Организационная перестройка партийных органов по производственному принципу обеспечит повышение их роли и ответственности за руководство экономикой. Эта перестройка позволит сделать руководство более конкретным и квалифицированным.

Оратор сообщает, что в Киргизии намечается образовать 21 производственное колхозно-совхозное управление, при которых создаются укрупненные паркомы. Единое руководство жизнью республики обеспечивается созданием Президиума ЦК Компартии Киргизии и двух Бюро ЦК — одно по руководству промышленностью, другое — по руководству сельским хозяйством.

Тов. Усубалиев отмечает, что в результате триумфа ленинской национальной политики партии бывшие отсталые окраины обрели новую жизнь, достигли невиданного расцвета экономики и культуры. Весь мир изумляет, в частности, успехи республики Средней Азии. Еще более захватывающие перспективы открываются перед ними в связи с высказанными в докладе Н. С. Хрущева предложениями о необходимости объединения усилий среднеазиатских республик в решении их общих задач развития народного хозяйства.

Мы горячо поддерживаем, говорит оратор, высказанные в докладе пред-

ложения о необходимости координации усилий партийных организаций среднеазиатских республик, о создании единого Среднеазиатского совнархоза, управления хлопководства и других организаций. Можно не сомневаться в том, что все это благотворно скажется на улучшении руководства промышленным и сельскохозяйственным производством каждой среднеазиатской республики.

Славным делам нашей молодежи посвящает свою речь первый секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ С. П. Павлов, выступивший в конце утреннего заседания. Он подчеркивает, что ленинский комсомол, вся советская молодежь горячо поддерживают мудрые и своевременные предложения Президиума ЦК КПСС о развитии экономики нашей страны и перестройке партийного руководства народным хозяйством, выдвинутые по инициативе товарища Н. С. Хрущева.

Центральный Комитет ВЛКСМ, комсомольские комитеты, заявляет тов. Павлов, делают все для того, чтобы приблизить комсомолом к его руководящие органы к повседневному труду и жизни рабочей и сельской молодежи, улучшить руководство комсомольскими организациями предприятий, строек, колхозов и совхозов, обеспечить более глубокое изучение комсомольскими работниками и активистами экономики промышленного и сельскохозяйственного производства. Несомненно, что в результате перестройки ленинский комсомол сможет значительно эффективнее выполнять свою главную задачу, свое основное назначение — всегда и во всем быть верным помощником и боевым резервом партии.

Тов. Павлов говорит об участии комсомолом в созидательной деятельности нашего народа, в решении важнейших задач хозяйственного строительства. Сейчас в рядах комсомола — 20 миллионов юношей и девушек. Половина из них занята непосредственно в промышленном и сельскохозяйственном производстве. Свыше одного миллиона комсомольцев являются инженерами, агрономами, техниками. Комсомол шефствует над строительством более чем 2 тысяч промышленных объектов в стране, 168 из которых — всевозможные ударные стройки. Молодежные звенья вырабатывают кукурузу на 15 миллионов гектаров — почти половину всей площади, занятой под этой культурой.

Вратская ГЭС — одна из первых строек, куда в 1956 году по призыву партии направлялась молодежь. Сейчас на месте непроходимо, дремучей тайги вырос город со 100-тысячным населением. В основном это молодежь.

Оратор указывает, что в связи с быстрым ростом населения особенно острой в Вратске становится проблема жилья. Планы ввода новых домов, говорит он, здесь постоянно не выполняются. Министерство энергетики и электрификации СССР, стремясь во что бы то ни стало снизить стоимость киловатт-часа, произвольно занижает нормы жилищного и культурно-бытового строительства. Сейчас на строительстве гидроэлектростанций действует инструкция Министерства, по которой, например, количество летних садов и алей уменьшено в три раза по сравнению с тем, что рекомендует Академия строительства и архитектуры.

В ответ на призыв товарища Н. С. Хрущева — освещать проектами коммунистического контроля все участки производства — родились отряды «Комсомольского проектора», продолжает оратор. На многих предприятиях, в колхозах и совхозах они завоевали авторитет. Эти отряды активно выступают против бесхозяйственности, расточительства, головатости и бюрократизма, помогают находить и приводить в действие резервы, устраняют узкие места производства.

Для нас, комсомольских работников, говорит тов. Павлов, сейчас особенно отчетливо видны наши промахи и упущения. Мы видим, сколько еще в работе комсомольских организаций показухи, бравады, формализма. Несомненно, ЦК ВЛКСМ, все комсомольские органы вместе с молодежью с новой энергией и энтузиазмом возьмется за устранение этих недостатков, сделают еще более весомым вклад молодого поколения в дальнейшее развитие народного хозяйства.

Оратор указывает далее, что на производстве все чаще идут подростки 16—17 лет, которые еще только становятся на самостоятельный путь, уходят из-под опеки родителей и главное — школы. Подросток, начинающий свою трудовую жизнь, нуждается в особом подходе, усиленном внимании. Однако многие хозяйственные руководители не делают различия между опытным рабочим, характер которого сложился в трудовом коллективе, и новичком, впервые попавшим в рабочую среду. С подростком, поступающим на завод, очень часто никто даже не беседует. Ему не рассказывают об истории предприятия, передовых людях, о требованиях, которые предъявляются к человеку, вступающему в великую армию рабочего класса. Это происходит там, где нет стремления заинтересовать молодое пополнение в работе именно на данном предприятии, закрепить молодые кадры. Любимый руководитель должен быть примером для молодежи. К сожалению, есть факты, когда отдельные хозяйственники недостойно ведут себя, до-

употребляют служебным положением. Надо ли говорить, какой большой ущерб наносит это воспитанию молодежи, замечает тов. Павлов.

Участие в решении практических задач лучше всего способствует коммунистическому воспитанию молодежи, укреплению рядов комсомола, повышению его авторитета. Жизнь доказала, что целина или ударное строительство, школьные производственные бригады или студенческие конструкторские бюро, другие конкретные дела комсомола, прежде всего, способствовали воспитанию нашей молодежи. Оратор напоминает, что в 1935 году по личному указанию Сталина комсомол должен был сделать поворот от участия в хозяйственном строительстве к созданию специального «высоквалифицированного аппарата воспитания». На XI Пленуме ЦК ВЛКСМ в 1935 году были подвергнуты резкой критике те комсомольские организации, которые стремились принимать конкретное участие в развитии народного хозяйства. Но что же предлагалось взамен этого? На первый план выдвигалось — и это черным по белому было записано, — что важнейшей задачей всей воспитательной работы комсомола является необходимость высмотреть и распознать врага, которого нужно потом убрать только насильственным путем методами политического изоляции и методами физического истребления. Вот куда тогда направлял усилия комсомола Сталин.

Рецепты, которые дал в то время Сталин, нанесли, конечно, ущерб ленинскому комсомолу. Но для молодежи, для нашего народа и для истории комсомол 30-х годов всегда будет памятен строительством Магнитки и Комсомольска-на-Амуре, Днепрограда и Метростоя, заявляет под бурные аплодисменты участник Пленума тов. Павлов. Заканчивая речь, он говорит, что ленинский комсомол горячо, с благодарностью принимает и полностью поддерживает своевременные и мудрые предложения Президиума ЦК, внесенные на рассмотрение Пленума.

На вечернем заседании Пленума 22 ноября выступил первый секретарь Ростовского обкома партии В. В. Скрибин. Коммунисты, все трудящиеся Дона настойчиво борются за претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, говорит он. За три с половиной года семилетки объем промышленного производства в области увеличился на 47 процентов вместо 42 процентов, предусмотренных контрольными цифрами. Народное хозяйство дополнительно получило почти на 200 миллионов рублей промышленной продукции.

Сейчас на Дону растет могучая волна социалистического соревнования в честь Пленума ЦК партии. Комбайнотресты орденского завода «Ростсельмаш» рапортуют Пленуму о выпуске сверх десятидневной программы 1.870 комбайнов. Они борются за то, чтобы выступить в этом году полумиллионной комбайн-После XXII съезда партии на предприятиях области организован серийный выпуск магистральных электровозов на переменно-токе, освоено производство труб с непрерывной сваркой. Таганрогские котлостроители обеспечили выпуск паровых котлов для работы в блоке с турбогенераторами мощностью в 300 тысяч киловатт. На заводах сельскохозяйственного машиностроения ведется подготовка к выпуску самоходных шасси с комплексом навесных машин.

Оратор подчеркивает, что достижения этих успехов способствовали разработанные в 1957 году меры по перестройке управления промышленностью и строительством. В результате совершенствования структуры управления — промышленностью и строительством в области упразднено 50 трестов и заготовительных контор, укрупнено и переведено на бесцеховую структуру управления 355 предприятий. Административно-управленческий аппарат уменьшился почти на девять тысяч человек.

Колхозы и совхозы области, руководимые вновь созданными производственными управлениями, стали лучше использовать землю. Посевы зерновых культур вместе с кукурузой заняли теперь свыше четырех миллионов гектаров — т. е. более трех четвертей пашни. Значительно увеличилась посевы сахарной свеклы, бобов и сорго. Все это дало возможность собрать в этом году 378 миллионов пудов зерна, т. е. на 37 миллионов пудов больше, чем в самом высокоурожайном 1958 году.

Мы искренне благодарны Центральному Комитету партии, правительству и Н. С. Хрущеву, отметившим успехи трудящихся Ростовской области, которые сейчас сдали государству уже более 193 миллионов пудов высококачественного донского хлеба и свыше 17,6 миллиона пудов подсолнечника.

Областная партийная организация заботится о дальнейшем резком увеличении производства зерна. Мы поднимали, что за счет улучшения структуры посевных площадей, высокой агротехники, повышения урожайности зерновых и особенно кукурузы, освоения полейных и солонощупых земель Ростовская область уже в ближайшие годы может поднять производство зерна до 450—460 миллионов пудов и продавать госу-

дарству 200 и более миллионов пудов хлеба в год.

Тов. Скрибин указывает далее, что в хозяйствах области ныне заготовлено для общественного животноводства много силоса, сахарной свеклы, грубых и концентрированных кормов. Широко распространено на Дону находит опыт работы агнатов свинаря, коммуниста тов. Плотникова.

— Мяки у нас есть, хороших примеров достаточно, — продолжает оратор, — но мы еще не можем доложить Пленуму ЦК о том, что в животноводстве достигнуты желаемые результаты. В докладе Н. С. Хрущева мы справедливо были подвергнуты критике за недостатки в организации работ молочных совхозов. Обком партии и облисполком примут все необходимые меры, чтобы устранить эти недостатки. Хозяйства области допустили серьезное отставание от контрольных цифр семилетнего плана в производстве продуктов животноводства.

Нынешняя структура управления, говорит тов. Скрибин, не позволяет партийным и советским органам глубоко, целеустремленно и дифференцированно руководить промышленным и сельскохозяйственным производством. Необходимо изменить существующую структуру управления. Поэтому мы считаем своевременной постановку по инициативе Никиты Сергеевича Хрущева этих важнейших вопросов на обсуждение настоящего Пленума.

Тов. Скрибин заверяет участников Пленума, что коммунисты и трудящиеся Дона не покажут сил для претворения в жизнь решений XXII съезда партии.

Слово предоставляется председателю Государственного комитета Совета Министров СССР по топливной промышленности Н. В. Мельникову. За последние годы, говорит он, топливная промышленность развивается на новой основе. Еще в 1954 году по инициативе Н. С. Хрущева партийный комитет принял решение о развитии добычи нефти и газа с тем, чтобы резко поднять в топливном балансе страны удельный вес более экономичного топлива. Основные изменения в структуре топливного баланса произошли после XX съезда КПСС. Если в 1954 году удельный вес нефти и газа в производстве топлива составлял 22,3 процента, а угля — 65 процентов, то в 1962 году доля нефти и газа возросла до 45,6 процента, а угля снизилась до 49 процентов.

За последние годы промышленные запасы нефти возросли в нашей стране в три раза, а природного газа — в шестнадцать раз. Для дальнейшего развития топливной промышленности нужно повысить коэффициент нефтеотдачи, интенсифицировать разработку месторождений, добиться высоких темпов добычи нефти. Нельзя мириться, говорит оратор, с большими потерями нефти, попутного газа и нефтепродуктов при добыче, переработке, транспортировке и хранении. Эти потери суммарно составляют до 18 миллионов тонн в год.

Для того, чтобы обеспечить большой прирост добычи нефти, продолжает тов. Мельников, нужно освоить такой новый богатейший район, как Мангышлак. Вторым крупным районом являются нефтяные месторождения Тюменской области, расположенные в среднем течении Оби. Великие перспективы развития нефтяной промышленности в Восточной Сибири.

Н. С. Хрущев, говорит оратор, правильно указал на неудовлетворительное положение в энергетической промышленности. Объясняется это тем, что электростроительству, выпускаемому Харьковским электромеханическим заводом, низкого качества. Они не обеспечивают кабельными изделиями, которые должны поставлять Пермский совнархоз, буровыми трубами Таганрогского металлургического завода. Отрицательно сказывается на внедрении электростроения разобщенность научных и конструкторских организаций. В настоящее время разработаны меры по улучшению производства электростроения, повышению его качества и широкому внедрению электростроения в нефтяной промышленности.

Говоря о необходимости дальнейшего развития угольной промышленности, тов. Мельников отмечает, что перед ее работниками стоит задача повышения производительности труда и снижения себестоимости угля. В Программе Коммунистической партии предусматривается создание новой мощной топливно-энергетической базы на месторождениях, позволяющих вести добычу угля высококачественным открытым способом. В этом отношении сделано уже немало. Доля открытой угледобычи составляет в настоящее время 22 процента от общей добычи. В 1980 году она будет доведена до 55 процентов. Решить эту задачу предполагается в первую очередь путем создания крупных угольных разрезов в Сибири и Казахстане.

Тов. Мельников говорит о важности добычи угля подземным способом, особенно кокусущими углей. Большой задачей, указывает он, является реконструкция действующих шахт, в первую очередь в Донском бассейне, и создание новых механизированных и автоматизированных шахт. У нас имеются проекты хороших и нужных машин, но изготовленные опытные образцы и их испытания затягиваются на многие годы. Не-

обходимо значительно расширить и укрепить базу угольного машиностроения и использовать ее по прямому назначению.

Мы полностью согласны с предложением Н. С. Хрущева о повышении ответственности и роли комитетов за технический прогресс в своей отрасли индустрии.

Партийная организация республики на своем XVII съезде поставила задачу — выполнить семилетний план в 5 лет, говорит первый секретарь ЦК КП Латвии А. Я. Пельше. Сегодня мы можем доложить Пленуму ЦК, что промышленность Советской Латвии в 1962 году по выпуску валовой продукции достигнет уровня, запланированного на 1964 год. Этим заложена прочная основа для того, чтобы успешно выполнить в следующем году задания, предусмотренные контрольными цифрами семилетки на 1965 год. В машиностроении уже в нынешнем году взят рубеж, предусмотренный на конец семилетки.

Эти результаты достигнуты, прежде всего, на основе развития и внедрения новой техники, совершенствования технологии, лучшей организации труда и производства. За годы семилетки внедрено в производство более 300 поточных механизированных и автоматизированных линий, много других средств механизации. За это же время в республике освоено производство полутора тысяч новых, более совершенных видов изделий, таких, как новые типы электропоездов, автоматические телефонные станции, новые конструкции радиоприемников на полупроводниках, и многое другое.

История Латвии, продолжает тов. Пельше, не знала такого размаха строительства, с каким оно ведется сейчас. За 4 года семилетки в народное хозяйство республики направлено капиталовложений на 25 процентов больше, чем за 7 предыдущих лет. Дальнейшее развитие получает жилищное строительство. В нынешнем году, например, будет построено квартир в 9 раз больше, чем в буржуазной Латвии их было построено в 1939 году.

Исключительно благотворно влияют на развитие народного хозяйства Латвии растущие экономические связи с другими районами страны. Крепнущую дружбу и взаимопомощь великой братской семьи народов СССР латвийский народ оценивает как одно из решающих условий расцвета экономики своей республики и повышения благосостояния трудящихся.

Далее оратор говорит о том, что в работе латвийской промышленности имеется еще много недостатков. Есть немало предприятий, не выполняющих своих планов, задания по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Значительные потери промышленности неполного использования производственных мощностей. Тов. Пельше указывает в этой связи на большие резервы, которые таятся в дальнейшем углублении специализации и кооперирования промышленного производства.

Мы целиком и полностью, говорит он, поддерживаем предложения, содержащиеся в докладе Н. С. Хрущева, о централизации руководства научно-исследовательскими и проектными конструкторскими организациями. В частности, мы считаем целесообразным объединить конструкторские силы, занятые созданием радиоприемников и радиол, в одно головное конструкторское бюро. Мы в этом заинтересованы потому, что радиопромышленность республики уже в 1963 году выпустит более 700 тысяч радиоприемников.

Остановившись на вопросах сельского хозяйства, тов. Пельше отмечает, что руководствуясь решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, партийные организации республики приняли меры к улучшению структуры посевных площадей. Однако сложилось в текущем году исключительные тяжелые погодные условия привели к гибели около 100 тысяч гектаров посевов. Более 100 тысяч гектаров зерновых не созрело и было скошено на корм скоту. За последние 50 лет аналогичные погодные условия в Прибалтике были только в 1928 году. Тогда крестьянство буржуазной Латвии пережило неимоверные трудности, многие хозяйства разорились.

Наличие социалистической системы хозяйства, колхозной строй, братская взаимопомощь других республик позволили нам, говорит тов. Пельше, сохранить в этом году уровень производства продуктов животноводства. Большую роль при этом сыграли территориальные производственные управления, партийные организации на селе. Колхозы и совхозы с начала года увеличили поголовье коров на 12 тысячи голов.

В неудачах текущего года, отмечает оратор, повинны не только погодные условия. Еще много недостатков в партийно-организаторской работе на селе. Это видно из того, что переводные хозяйства при тех же климатических условиях добились высоких урожаев зерновых, сахарной свеклы и других культур.

Вышший комбайнер, ныне свинарь-механик Гутсовского совхоза Новосибирской области Н. И. Белаш говорит о том, что ему — Проходу горбачу, радому коммунисту оказалась высокая честь участвовать в

(Омечание на 3-й стр.)

Пленум Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Начало на 1—2-й стр.)

работе Пленума, в решении важнейших государственных вопросов.

Проживая меня на Пленум партии, говорит тов. Белаш, рабочие нашего совхоза поручили мне передать от них ЦК КПСС, Президиуму ЦК и лично Вам, дорогой Никита Сергеевич, сердечную благодарность за постоянную заботу о нас, тружениках села.

Я хочу доложить о том скромном вкладе, который вносит в общее дело создания изобилия сельскохозяйственных продуктов наше комплексное механизированное звено. Мы ставили задачу не только откармливать свиней, но и самим производить для них сочные корма. Дирекция совхоза выделила нам вблизи летних лагерей земельный участок в 160 гектаров и необходимую технику. Чтобы сделать наш труд более производительным, в лагере были установлены электромоторы, полностью механизированы процессы приготовления и выдачи кормов, водоснабжение и уборка помещений. Мы имеем два трактора «Беларусь», автосамосвал, комбайн, мелиоратор, что дает возможность в летнее время и пахать, и сеять, и давать в животным вместе с концентрированными кормами. Удельный вес сочных кормов в рационе составил 50—55 процентов. Картофель мы скармливали на корню, а кукурузу и другие культуры подавали в измельченном виде.

Особо хочется сказать о сахарной свекле. Мы ее начали скармливать рано, и поэтому урожай корней составил только 194 центнера с гектара. Но и при таком урожае выращивать свеклу на корм очень выгодно. Свиньи охотно едят и корни, и ботву, поэтому в текущем году по себестоимости мы увеличили выдои.

Приведу один пример рационального использования земли. На своем участке картофель мы скармливали на корню и посеяли озимую пшеницу. Весной эту пшеницу также скармливали, а осенью посадили озимую пшеницу. Как видите, в наших условиях мы получали два урожая в год на одном участке.

Значительное количество дешевых сочных кормов позволило нам откормить в прошлом году 2,045 свиней и сдать государству свыше двух тысяч центнеров мяса. Себестоимость одного центнера привеса снижена против плановой на 22 процента.

За десять месяцев этого года наше звено откормило и сдало государству 5,900 свиней общим весом 5,100 центнеров. Сейчас на откорме находится еще 4,100 голов. Себестоимость центнера привеса на 15 рублей ниже плановой, значительно сокращены трудовые затраты.

Накануне Пленума мы с членами звена обсудили записку Никиты Сергеевича Хрущева о поведении игроков года и увеличении производства и закупок зерна и решили увеличить производство мяса. Приняли обязательство в 1963 году откормить 8,500 свиней и сдать государству 8,000 центнеров мяса.

Разрешите заверить Центральный Комитет нашей партии и Вас, дорогой Никита Сергеевич, что свое обязательство мы с честью выполним, заявляя Н. И. Белаш под аплодисменты всего зала.

На трибуне — первый секретарь ЦК КП Литвы А. Ю. Снечук. Вопрос об улучшении партийного руководства промышленностью и сельским хозяйством, говорит он, имеет огромное значение в борьбе партии и народа за осуществление величайшей задачи построения коммунизма в нашей стране.

Оратор сообщает о конкретных формах намеченной в республике перестройки партийного руководства, рассказывает об успехах трудящихся Литвы в развитии промышленности. За четыре года семилетки объем производства валовой продукции возрос в 1,6 раза против 1,3 раза, предусмотренных контрольными цифрами. Промышленность Литвы уже выводит на рубежи 1964 года. Производительность труда за истекшее с начала семилетки время возросла на 22 процента. Выполнено задание по снижению себестоимости продукции.

Успешному развитию промышленности, подчеркивает тов. Снечук, способствовали специализация и укрупнение промышленных предприятий и строительных организаций, сосредоточение промышленности в системе совхозов. В республике укрупнено свыше ста предприятий.

В Литве заново создается химическая промышленность. Строится два крупных предприятия по производству суперфосфата и азотных удобрений, заводы ацетатного шелка и пластмассовых изделий.

На предприятиях республики идет настойчивая борьба за технический прогресс, за создание и внедрение новой техники. За три с половиной года семилетки освоено производство 220 машин, механизмов, приборов и материалов.

Однако мы еще не полностью, говорит тов. Снечук, используем все преимуществы социалистического строя и плановой экономики, все возможности и резервы.

Перебрав к вопросам развития сельского хозяйства республики, оратор отмечает, что перестройка управления сельским хозяйством, прове-

денная по решению мартовского Пленума ЦК КПСС, помогла лучше использовать возможности увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и выполнения государственных планов закупок. Для производственных колхозно-совхозных управлений этот год — первый год их работы, проходивший при крайне неблагоприятных погодных условиях в республике, — явился серьезным экзаменом. Новая форма руководства сельским хозяйством полностью себя оправдала.

Тов. Снечук говорит, что в колхозах и совхозах Литвы была перестроена и значительно улучшена структура посевных площадей. Увеличены посевы зерновых и зернобобовых культур, кукурузы и сахарной свеклы. Проводилась распахивание площадей, занятых малопродуктивными многолетними травами. Сократились площади под чистыми парами.

Крепнет социалистическое сельское хозяйство Литвы, говорит в заключение А. Ю. Снечук. Намеченная организационная перестройка поможет еще больше укрепить экономическую и социальную базу, обеспечить дальнейший рост производства сельскохозяйственных продуктов.

Выступает председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по черной и цветной металлургии В. Е. Бойко. Он говорит, что металлургическая промышленность Советского Союза развивается успешно и за четыре года семилетки будет произведено сверх контрольных цифр значительное количество черных и цветных металлов. Устойчиво и ровно работают такие крупные предприятия, как Магнитогорский, Кузнецкий, Усть-Каменогорский, Норильский комбинаты. Созданы мощные горнообогатительные комбинаты, крупнейшие в мире доменные и мартеновские печи, прокатные и трубно-прокатные станы. По использованию мощностей советские металлургии значительно превосходят соответствующие показатели любой капиталистической страны.

Оратор сообщает, что в настоящее время в черной и цветной металлургии научно-исследовательскими, проектными и конструкторскими работниками занято 95 институтов. Государственному комитету переданы 43 института, насчитывающие около 45 тысяч человек. Комитет располагает квалифицированными кадрами специалистов, способными грамотно решать возложенные на него задачи. Комитет и институты считают, что они должны отвечать вместе с совхозами за технический уровень развития этой важнейшей отрасли промышленности, за освоение новых агрегатов и технологических процессов.

Комитетом внесено предложение о передаче ему еще 45 институтов. Это создаст необходимую концентрацию сил.

Сейчас ряд институтов параллельно и зачастую разрозненно работает над решением одних и тех же проблем. Например, вопросами использования и переработки шлаков занимаются 44 института, а в дело идет все еще меньше половины металлургических шлаков. Предполагается уже в ближайшее время, подчеркивает оратор, четко специализировать институты для решения определенных вопросов дальнейшего развития металлургии и определить головные институты по проблемам. Намечено создать ряд комплексных институтов, которые наряду с научными исследованиями будут разрабатывать проектные решения. Это позволит эффективнее и быстрее внедрять в производство новые процессы и конструкции.

Высказав ряд предложений, связанных с практикой работы научно-исследовательских и проектных институтов, тов. Бойко отмечает, что наша металлургическая промышленность располагает крупными резервами. Разработанная металлургией «Запорожсталь» технология мартеновской плавки с использованием природного газа и кислорода позволяет повысить производительность печей в два раза и более при условии соответствующей реконструкции смежных участков и цехов завода. Применение обогащенного кислородом дутья намного повышает производительность печей и в цветной металлургии. Однако кислород применяется еще в недостаточных масштабах. Чугун, сталь, медь, свинец, цинк, никель должны выплавляться с применением кислорода и природного газа. Это даст стране огромный экономический эффект.

Партия и правительство, продолжает тов. Бойко, определили новое направление в наращивании мощностей сталеплавильного производства. Отныне новые сталеплавильные цехи будут строиться на основе кислородно-конвертерных процессов. Сейчас на практическом решении этой задачи должно быть сосредоточено внимание. На металлургических заводах ряда областей в 1963—1964 годах должны быть введены печи мощностью более двух миллионов тонн стали в год каждой.

Непрерывная разливка стали и цветных металлов, дальнейшее повышение качества продукции также являются крупными резервами металлургии.

Тов. Бойко предлагает о выделении строительства в самостоятельную отрасль народного хозяйства. Он заявил, что медленно осваиваются некоторые металлургические предприятия, в частности, Западнотуркменский, Карагандинский и Новолипецкий заводы. При должной организации работ такие заводы могут быть построены за 5—7 лет, и народное хозяйство получит в короткий срок нужный металл.

(Т.А.С.)

Новости науки и техники

СТАНКИ УПРАВЛЯЮТСЯ АВТОМАТИЧЕСКИ

В Новосибирском совхозе создана система программного управления металлообрабатывающими станками. Новая система обеспечивает работу расточных и других станков по программе, записанной на магнитную ленту, без участия станочников.

Перемещение режущих частей, смена их скоростей, останова станка для смены инструмента и контрольных замеров осуществляются автоматически.

Применение системы программного управления повышает производительность труда на 25—30 процентов, упрощает подготовку производства, расширяет номенклатуру обработки на станках сложной по своей конфигурации детали.

ФИЗИКО-ХИМИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА СОЛОМКИ

На Шкловском льнозаводе Белорусского совхоза вне-

дряется первая в Советском Союзе линия по выработке льноволокна с применением физико-химической обработки льняной соломы, позволяющей полностью механизировать процессы приготовления тресты и получения льноволокна. Превращение льняной соломы в тресту по этой технологии будет продолжаться 25—30 минут вместо трех недель при расстиле соломы или трех суток при тепловой обработке.

ПОЛУАВТОМАТИЧЕСКАЯ СВАРКА В ЗАЩИТНОЙ СРЕДЕ УГЛЕКИСЛОГО ГАЗА

На Красноярском машиностроительном заводе Луганского совхоза широко применяется полуавтоматическая сварка в среде углекислого газа. Применение полуавтоматической сварки позволило обеспечить сварку громоздких изделий, сварные швы получают доброкачественными.

В КОЛХОЗАХ АСИНОВСКОГО РАЙОНА

ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА

Вот уже который год доярка К. Е. Винокурова в сельхозартели имени Ленина Асиновского района держит первенство по надоям молока. И ничуть не 10 месяцев она получила от каждой коровы своей группы по 2,495 килограммов и в соревновании продолжает занимать первое место. Ударила коммунистического труда, коммунистка К. Е. Винокурова до конца года обещает надоем еще 300 килограммов молока на корову. Годовое обязательство она перевыполнила на 100 килограммов.

И. КОРШУНОВ.

410 ЦЕНТНЕРОВ КОРНЕЙ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ С ГЕКТАРА

Любовно выращивала сахарную свеклу А. Ф. Грицук, зпещовская колхоза «40 лет Октября» Асиновского района. В этом году она получила урожай корней сахарной свеклы по 410 центнеров с каждого гектара и по 150 центнеров ботвы.

ПО 20 ПОРОСЯТ

Лучшей свиноваркой Асиновского района считается Е. Т. Хохлова из колхоза имени Кирова. Ныче она получила по 20 поросят на каждую основную свиноматку.

ТРИ СЕЗОННЫЕ НОРМЫ

Мастер машинного трелебания льна механизатор сельхозартели «40 лет Октября» Асиновского района В. Н. Фадеев в этом году вытерпел лен на 159 гектарах. Это больше чем три сезонные нормы.

ПО 4,4 ЦЕНТЕНА ЛЬНОСЕМЯН С ГЕКТАРА

Замечательных успехов в труде добилась льновод сельхозартели имени Ленина Асиновского района А. В. Одогова. Ее звено с каждого из 100 гектаров льна получило по 4,4 центнера селекционных семян. В соревновании льноводов района звено заняло первое место.

ПАРТИЯ ВЕДЕТ К НОВЫМ ВЫСОТАМ

РАЗУМНО, КОНКРЕТНО, СВОЕВРЕМЕННО

Внимательно слушал по радио изложение доклада товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК партии. Затем перечитываю текст доклада еще и еще раз. Перестройка управления промышленностью даст огромную пользу народному хозяйству, расширит родинки инициативы народных масс.

Укрупнение экономических районов позволит полнее использовать сырьевую базу, успешнее развивать разностороннюю промышленность и гибкую сеть производственной кооперации, полнее использовать технику и внутренние резервы для увеличения объема промышленного производства.

Решая вопросы внедрения на на-

Одобрим

Хлеборобы, животноводы, специалисты сельского хозяйства колхоза «Северное сияние» с большим интересом знакомятся с работой Пленума ЦК КПСС, с докладом товарища Н. С. Хрущева. Предложения о перестройке руководства хозяйством в нашей стране вызывают горячее одобрение. Партийные органы будут построены по производственному принципу. Это позволит партийным комитетам конкретно и постоянно заниматься делами колхозов и совхозов, быстрее приводить в действие резервы по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

В докладе на Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев еще раз подчеркнул важность борьбы за дальнейшее увеличение производства зерна. Добиться увеличения производства зерна колхозы и совхозы могут, главным образом, за счет улучшения использования земли и повышения урожайности полей.

Сейчас мы разработали меры по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства в ближайшем будущем. Наш колхоз будет и впредь совершенствовать структуру посевов. В будущем году мы намеряем в два с половиной раза расширить посевы гороха, увеличить посевы зерновых и кукурузы. Механизаторы осваивают выращивание кормовых бобов.

Новые перспективы раскрываются перед тружениками сельского хозяйства в докладе товарища Н. С. Хрущева. Улучшение партийного руководства колхозами и совхозами позволит нашей стране быстрее добиться изобилия продуктов сельского хозяйства.

И. ЩЕЛАНОВ, агроном колхоза «Северное сияние» Бачкарского района.

УСПЕХ ЧАБАНА

На краю неба сияет морозную илгу медленно загорается утренний заря. В этот ранний час по поселку Вавилова Бачкарского района обычно проходит поживой степенный мужчина. Это — чабан колхоза «Прогресс» Егор Иванович Кук.

Много лет работает он в артели. И всюду, куда бы ни назначили его правление, неизменно добивается успеха. Сейчас Егор Иванович заслуженно пользуется славой лучшего чабана района.

Ныче у него на содержании находится 209 овец. За 10 месяцев чабан получил по 143 агнцам от 100 овцематок, настриг по 2,6 килограмма шерсти от каждой овцы, сдал государству 65 центнеров баранины.

Четыре года назад в колхозе «Прогресс» вообще не было овцефермы. В конце 1958 года правление сельхозартели приобрело в соседнем хозяйстве 50 животных. Ухаживать за ними было поручено Е. И. Кук. За четыре года Егор Иванович в 12 раз увеличил поголовье овец на ферме. Нынешней осенью в колхозной овчарне насчитывалось уже 595 овец.

А. КАРАТАЕВ.

Лекторий для родителей

Партийная организация и родительский комитет Моряковской средней школы создали в этом году постоянно действующий лекторий для родителей.

Активное участие в его работе принял весь преподавательский состав.

Правление клуба «Водник» предоставило помещение для занятий, организовало систематический показ хроникально-документальных и научно-популярных фильмов на темы эстетического воспитания детей.

И. МЕЛЬНИК.



Н. НОГИН, начальник ЦБТИ Томского совхоза.

МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНУМА ЦК КПСС В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

АСИНО. (По телефону). В бригадах Асиновского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината проходят чтения доклада товарища Н. С. Хрущева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, беседы о работе Пленума. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие горячо одобряют предложения Президиума ЦК КПСС о дальнейшем развитии экономики СССР и партийного руководства народным хозяйством.

— Доклад товарища Н. С. Хрущева, — сказал электросварщик лесозавода коммунист А. И. Кузнецов, — проникнут большой заботой о дальнейшем подъеме всех отраслей народного хозяйства. Вопрос о перестройке партийного руководства народным хозяйством ставится совершенно правильно. Создание, например, пар-

тийных комитетов по руководству промышленностью приблизит партийное руководство к предприятиям, а это очень важно.

Бригадир отделения цеха фиброцементных плит А. Я. Литвинова, разъясняя материалы Пленума ЦК КПСС, сообщила собравшимся, что по дням открытия ноябрьского Пленума ЦК КПСС коллектив цеха выполнил годовые планы производства товарной стружки. Рабочие отделения обязались до конца года выработать еще 220 тонн стружки.

Проходят беседы и в цехах лесопилки, деревообработки, на шпалозаводе.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ЭТО ПО-ЛЕНИНСКИ

С большим вниманием изучают труженики Колпашевского рыбоконсервного комбината материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС. К его открытию они стремительно пришли к лучшим производственным показателям. Рыбаки бригад гослова тт. Вилина, Старикова, Соколова в открытии Пленума ЦК КПСС выполнили свои годовые задания. Коллектив консервного цеха в дни работы Пленума завершил годовой план по выпуску консервов.

Посвящая свои успехи Пленуму ЦК КПСС, коллектив комбината про-

должает ударную трудовую вахту. Доклад Н. С. Хрущева вызвал в коллективе горячий прилив энтузиазма и инициативы.

— Каждая строка доклада товарища Н. С. Хрущева, — говорит старейшая работница комбината А. Ковалек, — вызывает у нас горячий отклик. Все, что говорится в докладе, это касается нашей жизни, нашего труда, нашего счастья.

Изучая материалы Пленума, труженики комбината заявляют: — Это правильно, это по-ленински.

Ф. РУЗАНОВ.

Важные, своевременные предложения

В мае этого года по инициативе Колпашевского территориального производственного управления при Колпашевской ветлаборатории было организовано производство биомини. Этот чудесный препарат очень хорошо влияет на привесы молодняка, на увеличение айкности кур. За время работы цех выпустил 8,5 тонны этого ценного препарата. До конца года планируется получить еще примерно 1,5 тонны.

Предложения Президиума ЦК КПСС о перестройке партийного ру-

ководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС, мы одобряем.

Коллектив нашего цеха примет все меры для увеличения производства биостимуляторов и внесет свой вклад в дело подъема сельского хозяйства страны.

Е. ПОТАПОВА,

лаборантка Колпашевского биохимического цеха.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ МУКОМОЛОВ

Напрягаясь мускулами прессор, к воротам подлезает грузчик. В кузове тесно прижались друг к другу мешки с мукой. Таких машин немало выходит с Томского мельничного комбината, но эта машина особенная: первые тонны продукции сверх годового плана отправлены в ней на склад.

20 ноября... До конца года еще сорок дней, а годовой план уже выполнен. Упорно трудятся томские мукомолы. Каждый месячный план выполнялся на 105—115 процентов. За последние десятилетие производительность труда на комбинате выросла более чем в два раза. Шифры роста — лучшая характеристика работы коллектива. Что же скрывается за этими цифрами?

Золотистой рекой течет по транспортеру зерно, вливается в сепараторы. Здесь зерно очищается, сортируется и при помощи сжатого воздуха по трубам поднимается на разномольные вальцовые станины.

Человек в комбинезоне идет от станка к станку. Посмотрит в стеклянное окошко, повернет вентиль. Размотается хлопья идут от агрегата к агрегату. Их не видно. Только слышно, как шумят они по трубопроводам.

С большим уважением говорят на комбинате о бригаде элеваторщиков, которой руководит начальник смены Александр Васильевич Чудинов. Ей в канун октябрьского праздника присвоено звание коллектива коммунистического труда. Это уже четвертая комплексная бригада коммунистического труда на мельничном комбинате. А всего 15 бригад включились в соревнование за коммунистический труд.

В дни трудовой вахты в честь Пленума ЦК КПСС высокой выработки добилась работница шестого цеха завода «Сибэлектротромтор» Анастасия Ивановна Высоцкая.

Она ежедневно выполняла норму на 120—130 процентов. В день открытия Пленума ЦК КПСС тов. Высоцкая сменную норму выполнила на 150 процентов.

На снимке: А. И. Высоцкая. Фото Ф. Хитриневича.

Отрадные перемены

С большим вниманием слушал я по радио текст доклада товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК. Он отметил, что производственные территориальные управления, созданные весной этого года, оправдали себя на практике. Это действительно так. Руководство сельским хозяйством стало более конкретным. И в хозяйствах произошли отрадные перемены. В нашем колхозе, например, значительно повысилась культура земледелия, вырос хороший урожай. Колхоз перевыполнил план продаж хлеба государству, засыпал добротные семена, обеспечил животноводство концентратами.

На животноводческих фермах внедрены поточно-конвейерная система содержания свиней, интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота.

В нашем колхозе впервые стала работать школа механизаторского всеобуча, созданы зоотехнические кружки. Повысилась трудовая дисциплина, ответственность колхозников за порученное дело.

Создание партийных комитетов по руководству сельским хозяйством будет способствовать дальнейшему укрупнению колхозного строя.

М. ПАРТЕМЬЯНОВ, зоотехник колхоза «Советский Север» Паргиского района.

Большое внимание на комбинате уделяется техническому прогрессу.

Перед зоотехническим отделением с механической системы подачи зерна на пневматическую повысить производительность труда, улучшить условия труда. Производство переходит к автоматизации ряда процессов. Появились автоматические вальцовые станины, новые схемы рассевов.

И снова бегут шквы от вала к валу, мелкой дрожью трясется вейки. Зерно превращается в муку. Мешки с мукой складывают в грузовике. Продукция идет сверх плана. Это подает к Пленуму ЦК КПСС.

К. МИХАЙЛОВ.

Проверять фактическое исполнение дел

С пленума Кировского райкома КПСС

Ноябрьский пленум ЦК КПСС, который обсудил вопрос о развитии народного хозяйства, большое внимание уделил вопросу о восстановлении и строгом соблюдении ленинских принципов партийно-государственного контроля.

В эти дни пленум Кировского райкома обсудил вопрос об улучшении контроля и организации выполнения решений.

Докладчик — первый секретарь райкома партии тов. Парфенов, выступивший в прениях говорил об огромном значении организации проверки исполнения.

На пленуме приводилось немало фактов, свидетельствующих о том, что правильно организованная проверка исполнения воспитывает у работников высокую требовательность к себе и другим, повышает чувство ответственности, укрепляет партийную и государственную дисциплину.

Поучительный опыт организации выполнения решений накоплен в парторганизации электролампового завода. Здесь на партийных собраниях, заседаниях партийного бюро обсуждаются коренные вопросы развития технического прогресса, роста производительности труда, идейно-политической работы на предприятии. Для подготовки собраний привлекается широкий круг коммунистов и беспартийных, которые на месте помогают устранить недостатки, вносят деловые предложения по улучшению работы. Поэтому и решения собраний всегда конкретны. Секретарь парторганизации завода тов. Емельянов рассказывает, что парторганизация осуществляет ежедневный контроль за исполнением наиболее важных пунктов решений. К этой большой работе привлекаются многие члены коллектива.

Помогают парторганизации и комиссии партийного контроля.

Однако, как отмечали участники пленума, еще многие партийные организации плохо осуществляют контроль за исполнением решений. Вот, например, манометровый завод. Здесь из-за штурмовщины грубо нарушаются технологические процессы, много брака. Партийная организация завода постоянно обсуждает вопросы экономики предприятия, принимает многочисленные решения, но беда в том, что они очень часто не подкрепляются организаторской работой.

Вот уже несколько лет на заводе «Сибэлектромотор» не устраняются крупные недостатки в организации производства. Предприятие работает неудовлетворительно. За это время у парторганизации накопилось пятнадцать решений по коренным вопросам деятельности завода. Но из-за того, что парторганизация плохо организует их вы-

полнение, многие из них остались невыполненными.

Заместитель секретаря парторганизации медицинского института тов. Гольберг говорил о том, что у ряда работников возникло чувство личной ответственности за свои обещания. Парторганизация института одна время постоянно, почти на каждом заседании, обсуждала вопросы, связанные с ремонтом помещений клиник. Руководители хозяйственной части института регулярно заверяли, что улучшат работу, но на деле забывали свои слова.

В клиниках института на верхние этажи плохо поступает вода. Управляющий водоканалом тов. Шумилин неоднократно обещал исправить положение, но ничего не сделал.

Студенты института выступили с ценной инициативой. На предприятиях города они создали здравпункты на общественных началах. Однако из-за бюрократического отношения, отсутствия чувства нового у руководителей горздравотдела этот хороший начинание фактически заглохло. Из 20 созданных здравпунктов сейчас действуют только четыре.

Работница электромеханического завода тов. Полищук резко критиковала руководителей завода, парторганизацию за то, что они крайне плохо осуществляют исполнение своих решений. Например, директор завода тов. Пачоткин издал подробный приказ о подготовке предприятия к работе в зимних условиях. Но работники, которые должны были исполнить приказ, безответственно отнеслись к делу. А администрация и парторганизация не контролировали выполнение приказа.

И подобных фактов на пленуме приводилось немало. Отмечалось, что в практике работы многих партийных организаций района еще нередки случаи, когда принимаются неконкретные, расплывчатые решения, исполнение которых даже и проверить трудно.

Участники пленума отмечали, что трудящиеся района с огромным интересом следят за работой ноябрьского пленума ЦК КПСС, горячо одобряют меры по развитию экономики СССР и улучшению партийного руководства народным хозяйством, изложенные в докладе Н. С. Хрущева. Указывалось на необходимость организации широкой пропаганды материалов пленума ЦК КПСС.

И одно замечание о работе пленума райкома КПСС. Обсуждая вопрос о контроле и организации выполнения решений, райком должен был показать пример, как надо готовить и обсуждать подобные вопросы. Но некоторые товарищи в своих выступлениях говорили о вопросах, не имеющих непосредственного отношения к повестке дня. В принятом решении много очень общих пунктов.

В. СЕЛИВАНОВ.

Творческие поиски

ВАРШАВА, 22 ноября. (ТАСС). Работа Пленума ЦК КПСС привлекает к себе большое внимание польской общественности. Газеты продолжают помещать комментарии, отчеты о прениях по докладу Н. С. Хрущева.

Народное хозяйство СССР, пишет «Жолдзех вольности», не только растет, но и изменяется качественно. Веление хозяйства становится делом все более трудным и сложным. Именно поэтому советские коммунисты неустанно творчески работают над конкретными формами организации управления Советским государством и народным хозяйством, опираясь на марксистско-ленинскую науку о развитии общества.

Цель — дальнейший

подъем народного хозяйства

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Орган деловых и финансовых кругов газета «Файнэнш таймс» выступает сегодня с редакционной статьей, в которой анализирует предложения, содержащиеся в докладе Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС. Цель этих предложений, заявляет газета, — добиться

того, чтобы экономика Советского Союза была более эффективной. «Теперь, — заявляет газета, — местные организации получают гораздо больше прав при разработке предложений, содержащихся в докладе Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС. Будет координация предложений, поступающих с мест».

По ленинскому пути

СОФИЯ, 22 ноября. (ТАСС). «Решительная, мудрая перестройка»: «Глубокое, творческое обсуждение проблем советской экономики»: «Творческий разговор о настоящих задачах строительства коммунизма» — под такими заголовками сегодняшние болгарские газеты продолжают публиковать материалы Пленума ЦК КПСС. Проходящий Пленум ЦК КПСС, подчеркивает газета «Работническо дело», имеет исключительное большое значение. Наш народ и народы

других социалистических стран, друзья социализма всего мира с огромным вниманием и удовлетворением следят, как по-ленински решаются исключительные важные проблемы социалистической экономики. Они глубоко убеждены, что решения Пленума знаменуют собой новый этап борьбы за превращение в жизнь исторической Программы, принятой XXII съездом КПСС, за победу в соревновании с капитализмом.

Новости из Китая

ПЕКИН, 21 ноября. (ТАСС). 56 заводов и фабрик Чунцина, крупнейшего промышленного города юго-западного Китая, строят новые или расширяют старые цеха, чтобы производить больше машин и товаров широкого потребления.

Новые цеха будут выпускать оборудование для химических заводов, продукцию легкой промышленности, арсенально-орисительное оборудование, сталь и чуугу для изготовления сельскохозяйственных орудий.

Многие предприятия Пекина, Шанхая и Чунцина принимают административных работников, технику и рабочих, чтобы изучить, насколько их продукция удовлетворяет местных потребителей. В результате качества

во ряда видов промышленной продукции было улучшено. Впервые также начато производство новых видов продукции.

После ликвидации крепостничества и проведения реформ в Тибетском автономном округе сбор зерна здесь увеличился в два раза, поголовье скота возросло на 65 процентов.

Сейчас в этом округе имеется 61 сельскохозяйственно-животноводческий и 18 животноводческих кооперативов.

Для расширения этих кооперативов народное правительство предоставило им значительную сумму беспроцентных кредитов. Государственные торговые ведомствы предоставили для них большее количество сельскохозяйственных орудий. Все это помогло крестьянам и скотоводам развить свое производство.

В столице Нигерии Лагосе открыта первая нигерийская международная торговая ярмарка. В ней принимают участие более сорока стран, в том числе СССР и ряд других социалистических государств. Павильон Советского Союза привлекает всеобщее внимание.

На снимке: посетители в советском павильоне.

(Фото Министерства информации Нигерии — ТАСС).



«Новая победа

миролюбивой политики СССР»

СОФИЯ, 22 ноября. (ТАСС). «Если сейчас имеется возможность для ликвидации последствий опасного кризиса в районе Карибского моря, — указывает газета «Отечественный фронт», — то это заслуга последовательно миролюбивой политики Советского Союза, которая сумела парировать авантюристическую политику агрессивных кругов США и защитить интересы кубинского народа».

«Открывается реальная и близкая перспектива для полной нормализации положения в районе Карибского моря. И это, бесспорно, новая крупная победа мирной политики Советского правительства», — пишет газета «Земледельское знамя».

«Народы всей земли, — продолжает газета, — снова, с еще большей признательностью, приветствуют великую стратегию социализма и руководители Советского правительства Никиту Сергеевича Хрущева, верных защитников и спасителей всеобщего мира».

«Новый шаг к мирному сосуществованию»

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. (ТАСС). Сейчас мир приближается к тому, чтобы сделать мирное сосуществование реальностью. В каждой области международных отношений, чреватой опасностью войны и напряженностью, может быть достигнуто урегулирование путем мирных переговоров, говорится в заявлении одного из руководителей Компартии США Гэса Холла, опубликованном в связи с наметившейся возможностью завершения ликвидации последствий опасного кризиса, возникшего в районе Карибского моря.

Мир может вздохнуть с облегчением, указывается в заявлении, ибо он отошел от бездны мировой ядерной войны, на грани которой он стоял, и пошел по пути мирного сосуществования. Опасность войны была ликвидирована благодаря мирной инициативе Советского Союза и его премьер-министра Хруще-

ва и благодаря тому, что президент Кеннеди дал обещание не предпринимать вторжение на Кубу.

Советский Союз и Куба, говорится далее в заявлении, снова проявили инициативу в деле упрочения мира, обещав убраться с бомбардировщиков с Кубы и тем самым устранить всеядкие дальнейшие предлоги для агрессивных, провоцирующих войну действий США против Кубинской Республики.

Президент Кеннеди, со своей стороны, отменил блокаду, что приветствовал весь американский народ. Президент также повторил свое обещание не предпринимать вторжение. Это означает собой победу народов в борьбе за признание права устанавливать тот строй, который им нравится.

Эта новая ситуация, подчеркивается в заявлении, представляет собой еще одну победу всех миролюбивых людей на земном шаре. Переговоры и обмен посланиями между главами государств, имевшими целью сохранение мира, дали в руки человечеству мощное и действенное орудие для поддержания мира.

Торжество ленинских принципов

политики мира

ПРАГА, 22 ноября. (ТАСС). Чехословацкая общественность с удовлетворением встретила вести из Москвы и Вашингтона о новых шагах в целях ликвидации опасного очага международной напряженности в Карибском море.

Советская инициатива, названная свое выражение в известном послании Н. С. Хрущева президенту Кеннеди, открыла путь, ведущий к ликвидации конфликта в Карибском море, пишет «Руде право». Не может быть сомнения в том, продолжает газета, что это постепенное устранение опасного кризиса в Карибском море стало возможно потому, что Советский Союз последовательно проводит ленинские принципы политики мира, что он не позволил агрессивным кругам США осуществлять прямое нападение на Кубу и развязать мировую термоядерную войну.

ВСЕОБЩЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ — ВОЛЯ НАРОДОВ

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании Генеральной Ассамблеи по резолюции Политического комитета 84 голосами при одном воздержавшемся (Франция) принята резолюция, проект которой был внесен делегациями 33 стран. Генеральная Ассамблея подтвердила в резолюции необходимость заключения в кратчайший срок соглашения о всеобщем и полном разоружении. Она призвала Комитет 18-ти, который начал свою работу 26 ноября, вести переговоры в духе конструктивного компромис-

са до тех пор, пока не будет достигнуто такое соглашение. Советская делегация голосовала за данную резолюцию. Но еще при обсуждении ее проекта в Политическом комитете она указала на некоторые ее недостатки. В частности, постоянный представитель СССР при ООН В. А. Зорин подчеркнул, что эта резолюция не содержит рекомендации Комитету 18-ти о необходимости ликвидации в самом начале процесса разоружения средств доставки ядерного оружия и иностранных военных баз на чужих территориях.

Мир может вздохнуть с облегчением, указывается в заявлении, ибо он отошел от бездны мировой ядерной войны, на грани которой он стоял, и пошел по пути мирного сосуществования. Опасность войны была ликвидирована благодаря мирной инициативе Советского Союза и его премьер-министра Хруще-

Положение на границах ИАР

КАИР, 22 ноября. (ТАСС). «За последние 48 часов, — заявил корреспондент газеты «Аль-Ахбар» в Санае командующий объединенными именовано-оружийными вооруженными силами в ИАР, — на восточных и северных границах Йеменской Аравийской Республики сохранилось полное спокойствие. В районе Саада объединенным войскам удалось большое число вооруженно-оружийных наемников. Мы прочно укрепились также и на восточных границах в пунктах Джатан и Сарва. Положение в этих районах стабилизировалось».

БОИ В ЙЕМЕНЕ

КАИР, 23 ноября. (ТАСС). Парашютные войска ОАЕ, занимающие район города Саада, 21 ноября разгромили крупный отряд наемников проникших на территорию Йемена из Саудовской Аравии, сообщает корреспондент агентства МЕН. Наемники понесли большие потери и отступили, оставив на поле боя большое количество оружия американского производства.

Представитель командования заявил, что это был первый бой с наемниками после трехдневного застоя на северных границах Йемена.

Аресты коммунистов в Индии

ДЕЛИ, 22 ноября. (ТАСС). Как сообщают сегодня все утренние деловые газеты, на основании «закона об обороне Индии» и «закона о превентивном заключении» вчера в ряде штатов страны полиция произвела многочисленные аресты членов Компартии Индии. Всего арестовано и взято под стражу свыше 350 коммунистов, включая некоторых видных деятелей Компартии.

Сегодня, по сообщению агентства Пресс траст оф Индия, в Дели арестован генеральный секретарь Компартии Индии Б. М. Ш. Намбудрипал.

Секретариат Компартии Индии опубликовал заявление, в котором обращается к правительству с просьбой немедленно освободить арестованных. Депутация коммунистов — членов парламента встретилась вчера с премьер-министром. Неру и заявила протест против арестов членов Компартии Индии.

Сегодня, по сообщению агентства Пресс траст оф Индия, в Дели

Редатор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

На лесозаготовках

Не допускать отставания

В ноябре большинство лесозаготовительных предприятий комбината «Томлес» работает значительно ниже своих возможностей и поэтому не выполняет суточного графика вывозки древесины. Особенно сильное отставание допустили Ергайский, Зырянский, Тимирязевский, Чаинский, Ореховский, Нюрольский лесопромхозы.

Результаты работы лесопромхозов за 20 дней ноября таковы (в процентах к месячному плану):

- | | |
|----------------------|------|
| 1. Колпашевский | 71,9 |
| 2. Каргасокский | 70,4 |
| 3. Ингузетский | 69,4 |
| 4. Утинский | 63,9 |
| 5. Вахтарский | 63,7 |
| 6. Берегаевский | 63,6 |
| 7. Лайский | 63,2 |
| 8. Нибегинский | 62,6 |
| 9. Молчановский | 60,8 |
| 10. Пышкино-Троицкий | 60,7 |
| 11. Асиновский | 60,5 |
| 12. Белинский | 59,3 |
| 13. Арга-Юльский | 58,4 |
| 14. Орловский | 57,8 |

- | | |
|------------------------|------|
| 15. Томский | 56,9 |
| 16. Зырянский | 55,9 |
| 17. Ливневский | 54,4 |
| 18. Парабельский | 52,9 |
| 19. Ергайский | 51,6 |
| 20. Тимирязевский | 50,8 |
| 21. Чаинский | 50 |
| 22. Ново-Тегульдетский | 48,8 |
| 23. Ореховский | 45,9 |
| 24. Нюрольский | 40,5 |

Нарынская славкоптора выполнила план лесозаготовок на 60 процентов, Усть-Чулымская — на 65,6 процента.

Задача лесозаготовителей сейчас состоит в том, чтобы резко усилить темпы заготовки и вывозки леса, чтобы выполнить ноябрьский план, особенно задание по деловой древесине. Нужно немедленно пустить в эксплуатацию все зимние лесовозные дороги и организовать их работу на полную мощность. Следует пересмотреть расстановку рабочих и техники и поставить в лес такое количество людей, машин и механизмов, которое необходимо для выполнения плана.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 ноября занятия университета музыкальной культуры в Доме

официально состоятся не в 8 часов вечера, как было объявлено, а в 7 часов.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 24 ноября по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, по южным районам слабый снег, по остальным — без осадков, ве-

тер слабый, температура 19—24 градуса мороза. 25—26 ноября по Томской области ожидается небольшая облачность без осадков, ветер слабый, температура ночью 30—35, днем 20—25 градусов мороза.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина 66, телефон: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, шпесем — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.